

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

детский сад № 588

Проект направлен на приобщение детей к русскому народному творчеству.

Народная игрушка имеет огромное значение в воспитании всесторонне-развитого человека. Народная игрушка самобытна, интересна. Её история начинается с глубокой древности. Она связана с творчеством народа, с народным искусством, с фольклором. Игрушка – одна из самых древних форм творчества, на протяжении веков она изменялась вместе со своей народной культурой, впитывая в себя её национальные особенности.

Проект

Тема: «Русские матрешки»

(средний дошкольный возраст)

Автор составитель

Воспитатель Шарафиева Е.Е.



2021 г.

Тема проекта: "Русские матрёшки"

Группа № 10 Воспитатель Шарафиева Е.Е.

Проект направлен на приобщение детей к русскому народному творчеству.

Народная игрушка имеет огромное значение в воспитании всесторонне-развитого человека. Народная игрушка самобытна, интересна. Её история начинается с глубокой древности. Она связана с творчеством народа, с народным искусством, с фольклором. Игрушка – одна из самых древних форм творчества, на протяжении веков она изменялась вместе со своей народной культурой, впитывая в себя её национальные особенности.

Актуальность проекта для детей группы

Дети перенасыщены самыми разнообразными современными играми и игрушками. А вот народных игрушек, таких как матрешки, волчки практически ни у кого нет. Дети порой не знают как, в них играть. Беседуя с родителями о том, в какие народные игры они играют с детьми дома, я выяснила – ни в какие. А так хотелось бы, чтобы дети, начиная с младшего дошкольного возраста, проявляли интерес к русской культуре, традициям, обычаям. Матрешка – русская красавица с милым лицом и задорной улыбкой. Она много лет покоряет сердца детей и взрослых, любителей народной игрушки и коллекционеров по всему миру.

Матрешка – развивающая игрушка для детей. Это великолепный дидактический материал. С помощью матрешки можно научить детей выделять разные качества, сравнивать предметы по высоте, ширине, цвету и объёму. Все это способствует развитию координации пальцев рук, глазомера, восприятия, мышления, речи, воспитывать усидчивость. Матрешка не просто народная игрушка, хранительница исконно русской культуры. Она – сувенир, памятная кукла, на фартуке которой искусно прорисованы бытовые сценки, сказочные сюжеты, пейзажи, фантастические цветы. Матрешка, став образцом русского декоративно – прикладного искусства, превратилась в визитную карточку России.

Матрешка – символ народной культуры нашего Отечества. Русские матрешки привлекают внимание своей красотой и огромным разнообразием росписи. Матрешка любима и популярна во всем мире. Она является носителем доброты, любви, благополучия и мира. Но далеко не все дети, да и взрослые знают об историческом происхождении матрешки, о появлении на Руси, о мастерах – изготовителях и художниках, которые расписывают эту удивительную игрушку. Ознакомление детей с русской народной игрушкой «матрешкой» невозможно без русского фольклора, загадок, художественных произведений, а также без непосредственной росписи данной игрушки. Именно скудные знания об этой русской красавице подвигло нас на углубленное изучение и тесное знакомство с ней.

Беседа с детьми

Что мы знаем о Матрешке	Что бы вы хотели узнать	Как и где это можно узнать
Матрешка сделана из дерева	Посмотреть как делают матрешку	Спросить у родителей
Матрешек раскрашивают мастера	Сами хотим сделать матрешку	Посмотреть фильм о матрешках
Матрешка старинная игрушка	Какие бывают еще матрешки?	Сходить к мастерам на работу

Вид проекта : познавательный – творческий.

Участники проекта: воспитанники средней группы, воспитатель, родители воспитанников.

Срок реализации проекта: краткосрочный (неделя)

Цель проекта: Воспитание интереса к истории России, народному творчеству на примере русской национальной игрушки.

Задачи проекта:

Образовательные задачи

- ✓ Дать элементарные знания об истории создания матрешки как народного промысла;
- ✓ Систематизировать и углубить представления детей о разновидностях, внешнем виде матрешки;

Развивающие задачи

- ✓ Развивать познавательный интерес, поддерживать радость от узнавания нового;
- ✓ Развивать навыки действовать коллективно, учить сотрудничать;
- ✓ Обогащать сенсорный опыт детей
- ✓ Содействовать развитию творческих способностей детей;

Воспитательные задачи

- ✓ Воспитывать любовь к традициям своей Родины;
- ✓ Воспитывать уважение и интерес к прикладному искусству.

Планирование мероприятий по реализации проекта

Развитие речи и обучение грамоте - Рассказ о народной игрушке матрешке; - Рассматривание альбома «Такие разные матрешки»;	Продуктивная деятельность - нетрадиционное рисование «Украсим матрешке сарафан», - аппликация «Нарядим матрешку»(коллективная работа);	Чтение художественной литературы Разучивание стихов и песен, знакомство с загадками о матрешках
ИКТ Виртуальная экскурсия в мастерскую, просмотр мультфильмов и документальных фильмов про народный промысел.	Развитие математических представлений «Посчитай матрёшек», «Была одна матрёшка, а стало?»	Социальный мир Знакомство с профессиями столяр и резчик по дереву.
Театрализованная деятельность Музыкальная деятельность Разучивание народных песенок и потешек про матрёшку.	Познавательно-исследовательская деятельность Познавательно-исследовательская деятельность «Из чего сделана матрешка?»; Эксперимент «Из чего мы можем сделать матрешку?»	Игровая деятельность Игры с игрушками матрешками; Игра – инсценировка «У матрешки – новоселье»; Дидактические игры на липучках.

Работа с родителями

Совместное творчество детей и родителей по изготовлению матрешек для мини-музея.

Итоги реализации проекта

- ✓ Итоговое мероприятие : виртуальная экскурсия в мастерскую по изготовлению деревянных игрушек;
- ✓ Выставка творческих работ детей, родителей
- ✓ Продукты проекта: дидактические игры на липучках «Весёлые матрёшки»; создание мини-музея ; создание лэпбука «Матрёшка».

Вывод:

В проекте участвовало 17 детей. Творчески себя проявили все дети. В ходе реализации проекта у детей повысился уровень знаний о истории создания матрёшки, её особенностях. Углубились знания о цветовой гамме матрёшек, их многообразии. Дети освоили работу с нетрадиционным материалом. Освоили новые игры. Пополнился словарный запас. У детей повысилась потребность проявить себя творчески, стали самостоятельно придумывать различные игры с матрешками, разыгрывать мини спектакли друг другу. Проекты с русскими народными игрушками откладывают неизгладимое впечатление на детей.



Лэпбук «Матрёшка»



Творческая мастерская.